

# С ПРАЗДНИКОМ, МОЛОДОСТЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит  
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Дня выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

Суббота, 29 июня 1974 года. № 78 (2947)

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР, постановляет:  
созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва 25 июля 1974 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль.  
24 июня 1974 года.

## ЧЕТВЕРТЫЙ ГОРИЗОНТ МОЛОДЕЖИ

Нынешний праздник День молодежи проходит в обстановке трудовой и общественно-политической активности, вызванной подготовкой к празднованию 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Сегодня наша славная молодежь рапортует о своих делах.

По ударному труду молодые хлеборобы в период весенне-полевых работ. В поле вышло 29 комсомольско-молодежных звеньев, 53 агрегата, 400 молодых механизаторов были заняты на обработке почвы и посеве зерновых культур. Всей душой боюлись хлеборобы за качественное и скорейшее проведение сева. Отличных успехов добились комсомольско-молодежные звенья совхозов «Пермяковский», «Родина», колхозов «Кузбасс», имени Ильича. Экипаж, возглавляемый Анатолием Новиковым из колхоза «Кузбасс», во время проведения областного комсомольского собрания, выступил с инициативой развернуть соревнование за право включения в свой коллектив Героя Социалистического Труда К. С. Устюжанина. Вдвоем они обязались работать за троих. Эту инициативу поддержали пять комсомольско-молодежных экипажей.

Большую работу по мобилизации молодежи на успешное проведение весенне-полевых работ провели комитеты комсомола совхоза «Пермяковский», где секретарем М. И. Сирица, в котором было создано три звена и три экипажа трактористов. С молодым задором трудились в горячие дни весенней страды молодые механизаторы совхоза «Родина» Алексей Васильев и Николай Федоров, выполнявшие норму на 240 процентов. Такой ударный труд показали многие молодые коммунисты и комсомольцы.

Наряду с трудовой активностью молодежи резко повысилось стремление к общественно-политическим знаниям. Важная роль в изучении Ленинского теоретического наследия принадлежит комсомольскому политпросвещению. В течение нынешнего года в большинстве кружков занятия проходили интересно и содержательно.

В целях широкого привлечения молодежи к решению задач, поставленных XXIV съездом КПСС и XVII съездом ВЛКСМ, по повышению эффективности общественного производства, в районе нашло поддержку патриотическое движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». В нем приняли участие механизаторы, животноводы, полеводы.

Стало хорошей традицией проводить среди молодежи турниры, состязания на звание «Лучший по профессии», «А, ну-ка, парни!», «А, ну-ка, девушки!».

Неплохими показателями встречают комсомольский юбилей молодые животноводы района. Более тридцати доярков выполнили личные полугодовые обязательства.

Вперед снова напряженный труд по досрочному выполнению социалистических обязательств определяющего года девятой пятилетки.

С днем Советской молодежи, юноши и девушки!

**Г. БЕЛЯЕВ,**  
секретарь райкома комсомола.

## Со всей серьезностью

Приближается сенокосная стра- Параллельно на ферме ведется. К ней совхоз «Бачатский» ся восстановление комбайнов, готовятся серьезно, тщательно сеялок, сцепок. Около 80 процентов ремонтных работ увеличен центов этой сельскохозяйственной с каждым днем. Так, на ной техники уже приведено в третьей ферме хозяйства уже надлежащий вид. На этом производственном нейку готовности поставлены участку добросовестно отнес- все грабли. К тому же здесь лись к порученному делу меха- для работы на косогорах, в низзотеры коммунист Валентин кустак подготавливали ручные ко- Емельянович Емельянов, Юний сы и грабли. Сенокосборщники и Абрамов, Петр Леонтьевич Иг- стогомет через день-два тоже натъев. будут отремонтированы.

**С. ЕНДИРЯКОВ.**

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

### УСПЕХ ОКРЫЛЯЕТ

На трудовом календаре работников животноводства первой бригады колхоза «Кузбасс» давно идет вторая половина года. И это вполне понятно. Досрочно справившись с шестимесячным заданием по сдаче молока государству, они прилагают все усилия, чтобы увеличить продуктивность дойного стада. Если сейчас суточные надой по бригаде равняются 11,4 килограмма, то у доярок Раисы Ивановны Терешкиной и Александры Ивановны Лаврищевой они поднялись до 13—13,8 килограмма. Достигнутый успех окрыляет взять более высокие рубежи.

Наш корр.

### К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

Сейчас труд животноводов совхоза «Родина» окупается сполна. Благоприятные летние дни, хороший корм позволяют получать больше молока. Так, во второй бригаде шестой фермы хозяйства надой от каждой фуражной коровы составляет по 12,5 кг молока. А в гурте Ф. Я. Яковлева доярки Галина Михайловна Бабанаква, Евлокия Яковлевна Аредакова, Зинаида Дмитриевна Елисеева получают по 12,8—14,5 кг молока от каждой коровы.

Не отстают от своих подруг и доярки второго гурта. Здесь первенство в социалистическом соревновании держат Любовь Ивановна Мальцева и Вера Ивановна Васильева. У них среднесуточный надой от коровы составляет по 12,9—13,3 кг молока.

Женщины обоих гуртов уверенно идут к намеченному рубежу. Есть уверенность, что свои годовые обязательства они выполнят с честью. Об этом, красноречивее всяких слов, говорят их производственные показатели.

**Е. РЕУТОВА.**  
с. Уроп.

## БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Перед тружениками села стоит большая и ответственная задача: заготовка грубых кормов для общественного стада. От того, где и как включатся в сенокосную кампанию, как организуют ее ход — зависит кормовая база. Непрерывное развитие животноводческой отрасли требует увеличения производства грубых и сочных кормов. Для сытой зимовки хозяйствам района нужно в этом году заготовить 50 тысяч тонн сенажа, 240 тысяч тонн силоса, 40 тысяч тонн сена и 3,5 тысячи тонн витаминной травяной муки.

О том, как лучше организовать заготовку кормов высокого качества, шел разговор с руководителями хозяйств, специалистами, управляющими и бригадирами на состоявшемся на днях совещании-семинаре.

Малоснежная зима и засушливая весна отрицательно отразились на развитии травостоев, особенно в хозяйствах степной зоны. Однако требуется приложить все усилия, чтобы ни один лог, ни одно заболоченное место не осталось невыкошенными. Там, где нет возможности вести заготовку механизированным способом, организовать косовбу вручную. Особое внимание требуется обратить на качество кормов. Чего греха таить, в прошлые годы в отдельных хозяйствах в погоне за количеством этот вопрос был упущен из поля зрения. В результате много кормов было низкого качества, что отрицательно сказалось на продуктивности животных.

В районе много добрых примеров, когда механизированные звенья, получив в свое распоряжение полный набор нужных машин, за сутки заготавливают по 60—70, а то и по 90 тонн сена. А звено тракториста А. А. Белкина из совхоза «Рассвет» в отдельные дни доводило выработку до 125 тонн. Это убедительнее всего говорит в защиту комплексной механизированной заготовки. Нужно и ныне ставку делать только на это. Необходимо шире пропагандировать опыт передовиков.

Заслуживает внимания метод работы звена в колхозе «Правда», в распоряжении которого имелось два стогометателя, два КУК-10, две грабли и колнообразователь. Примечательно, что члены звена не допускают разрыва между кошением трав и стогометанием. Стог фодмирует КУК-10, а пока

его завершает стогометатель, он начинает другой. Производительность резко растет.

Особое внимание в этом году должно уделяться заготовке сенажа, его качеству. При заготовке этого вида корма необходимо строго соблюдать технологию, делать все в соответствии с ее требованиями. Важно учитывать и такую особенность: готовить траншеи нужно такого размера, чтобы время закладки не превышало двух-трех дней.

Трамбовка сенажной массы — одно из самых «узких» мест. Этот процесс не должен прекращаться ни на минуту.

В районе есть примеры получения сенажа высокого качества. Это колхоз имени Ильича, совхоз «Пермяковский». А вот в совхозе «Моховский» в сенаже было больше нормы уксусной и масляной кислот. Это уже не сенаж, а силос самого низкого качества.

Наряду с заготовкой грубых и сочных кормов в хозяйствах все шире развивается приготовление витаминно-травяной муки. В этом отношении заслуживает внимание работа кормоцеха совхоза «Родина», где круглый год производят гранулы. В корм скоту идет и солома.

Главные агрономы совхоза «Родина» Н. В. Бердников и «Рассвет» И. Ф. Надеев поделились планами и опытом заготовки кормов. В частности, т. Надеев говорил о выгоде комплексной механизации, что положительно сказывается и на себестоимости кормов. В прошлом году, например, центнер сена обогатил совхозу в 1 руб. 39 коп.

Животноводы совхоза «Родина», — говорит т. Бердников, — хорошо отзываются о качестве сенажа. Добиться этого нам позволяет соблюдение технологии закладки. На одну траншею затрачивается два-три дня. После посыпания солью и герметически укрываем полиэтиленовой пленкой. Затем засыпаем землей толщиной 10—15 см., что значительно облегчает вскрытие траншей зимой.

Участники семинара ознакомились с новой сеноуборочной техникой.

**Н. ЧИНЕНОВ.**

О делах молодежи района читайте на 2-й и 3-й стр.

## СВЯЗЬ ЖИВАЯ, КРЕПНУЩАЯ

Итоги работы в определяющем году пятилетки радуют. Партийная и комсомольская организации совхоза «Родина» не обольщаются достигнутым, делают все, чтобы воодушевить коллектив работать еще лучше.

Какие же принимаем для этого меры? Во-первых, изыскиваем внутренние резервы, пересмотрели на вторую половину года свои возможности и взяли повышенные, но реальные социалистические обязательства. Во-вторых, все шире развертываем между коллективами ферм, звеньев, бригад живое, действенное соревнование. И это приносит свои плоды.

Совместная работа, дружеская связь коммунистов и комсомольцев, всей молодежи совхоза позволяет своевременно осуществлять намеченные мероприятия, ставить перед собой более сложные задачи. Партком не выпускает из поля зрения молодежную организацию, всегда держит под контролем ее дела, помогает ей советами, практически.

Приведу пример. Многие молодые коммунисты возглавляют

у нас молодежные коллективы. И это не случайно. У членов партии больше опыта и знаний, лучше организаторские способности. Членами различных руководящих органов являются коммунисты И. Ишуточкин, А. Васильев, Г. Лаптева и другие. Все это, несомненно, сказывается положительно. Об этом свидетельствует тот факт, что комсомольско-молодежные звенья, возглавляемые молодыми коммунистами А. Логунозой и Н. Клименковой, идут в авангарде районного соревнования среди молодых животноводов. А такие молодые труженики совхоза, как доярка В. Русскова, механизаторы С. Мишин и А. Потапов, шоферы А. Кочеров, А. Никитин, В. Михайлов, и другие задают тон в работе. На них равняются, с них берут пример.

Дел у молодежи много. В первую очередь всем комсомольцам необходимо повышать свой производственный, политический и общеобразовательный уровень. Поэтому партком и комитет ВЛКСМ разрабатывают совместную программу дей-

ствий по обучению кадров, профориентации и получению среднего образования. Думаем также совместными усилиями улучшить работу комсомольского прожектора, увеличить количество рейдов «КП». Кстати, совместные рейды заранее планируем, затем их итоги обсуждаем на совещании в присутствии руководителей хозяйства. И лишь после точных дополнений, уточнений выпускаем листок «комсомольского прожектора». Не упускаем из поля зрения и стенную печать. Молодежная газета должна быть также боевой, отражать злободневные вопросы, «бить» целенаправленно.

В совхозе «Родина» работает 140 юношей и девушек. Почти девятью из них — комсомольцы. Члены комитета ВЛКСМ постоянно работают с лучшими производителями по вовлечению их в ряды ВЛКСМ. И здесь снова комсомольцы чувствуют помощь коммунистов. Вот почему у нас молодежная организация сплоченная и сильная. А сила комсомола заключается в партийном руководстве.

**Н. ЕВДОКИМОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Родина».



### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Правительственной наградой, медалью «За трудовое отличие» удостоены Виктор Антонов (бригадир Инской птицефабрики), Анатолий Горюнов (механизатор колхоза «Кузбасс»), Виктор Евсеев (шофер РК КПСС) — награждены медалью «За трудовую доблесть», Анатолий Новиков (механизатор колхоза «Правда») — орденом Трудового Красного Знамени.

● 262 комсомольца нашего района награждены значком

ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

● 10 человек имеют значок ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику 1973 года».

В районе около 90 молодых доярок. Надежда Клименкова (совхоз «Родина») награждена за отличную работу знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть». Ольга Лебедева (совхоз «Моховский») удостоена знака ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». Более половины доярок награждены грамотами райкома комсомола.

Кто связал свою судьбу с родными просторами, с профессиональной хлеборобом, тот вряд ли расстанется с ней когда-нибудь. Так случилось с Алексеем Васильевым. Еще в школе он мечтал о том дне, когда сядет впервые в кабину трактора, увидит первую борозду черной, дышащей паром, земли.

Мечта осуществилась. Начав работать, еще больше

укрепилось его мнение, что выбор сделан правильный. После службы в армии он вернулся к родным полям, любимой работе. В апреле этого года А. Васильев принял кандидатом в члены Коммунистической партии. Это доверие Алексея оправдывает хорошим трудом, товарищеской помощью, добрыми делами.

**Фото В. ГРИШИНА.**  
Совхоз «Родина».



Всего второй год после окончания Кемеровского государственного педагогического института работает в Горской средней школе Татьяна Середенко. Несмотря на короткий срок, она зарекомендовала себя хорошим педагогом. Молодой коммунист выполняет добросовестно все общественные поручения.

На снимке: Т. Середенко.  
Фото В. ГРИШИНА.

### НА ВОСКРЕСНИКЕ — МОЛОДЕЖЬ

Животноводы совхоза «Ново-Пестеревский» уже сейчас готовятся к зиме. Почти на всех фермах хозяйства ведется ремонт скотных дворов. Дела спорятся. Труженикам ферм оказывают помощь комсомольцы. Так, 23 июня вышли на воскресник восемнадцать членов молодежной организации. За день под провололочную ограду вокруг животноводческих помещений первой фермы они выкопали шестьдесят пять ямок и укрепили в них столбы.

Отлично трудилась в этот день бригадир животноводства депутат областного Совета Галина Исаева, тракторист Сергей Прокудин, повар Елена Белова, бухгалтер Екатерина Санниа, слесарь Николай Книга и другие.

Комсомольцы села решили огородить животноводческие помещения первой фермы.

**Л. НАТАШИНА.**

Глядя на эту невысокого роста, симпатичную, скромную и застенчивую девушку, невольно отнесешь ее к тихоням. Но, недаром говорят, что первое впечатление бывает обманчивым. Марию Сирица, секретаря комсомольской организации совхоза «Пермяковский», к тихоням никак не причислишь.

Секретарем Маша избрана не так давно, около года, но многое уже узнала, увидела она за этот срок. Узнали и полюбили ее.

А началось все так. Работала она после окончания десятилетки в школе вожатой. Ребята табунном ходили за ней — умела Маша и дело интересное организовывать, и песни около костра петь, и соревнования устроить. Часто совершали пионеры походы по разным уголкам своего родного совхоза, знакомились с интересными людьми. По душе была Маше работа. Но не ограничила комсомолка свои обязанности рамками пионерской работы. Острые, злободневные, бьющие не в бровь, а в глаз номера «Комсомольского прожектора» вскрывали самые глубокие недостатки, промахи комсомольцев и молодежи хозяйства. Начальник штаба «КП» Мария Сирица была беспристрастным судьей. И лодыри, прогульщики получали по заслугам.

Наверно, именно тогда у Маши начал формироваться характер вожатки. Она не могла пройти мимо мелочей, пустяков. Впрочем, мелочей для нее не было. Грызут семечки во время киносеанса. Пустяк? Нет.

Несмотря на то, что родилась и выросла Маша в селе, особенностей сельского хозяйства она не знала. Это и составило первую трудность. Времени не хватало, но она старалась познакомиться с работой на ферме, то у механизаторов в поле. Узнавала ближе людей, понимала их трудности и маленькие каждодневные трудовые подвиги.

Быть секретарем сначала оказалась. Боялась, что не справится. Шутка ли сказать, быть вожатой у таких же как ты, юношей и девушек. Страшно... Трудности — найти общий язык с молодежью, увлечь ее,

молодых животноводов района. Появились первые победы, первые комсомольские передовики. Часто бывая у доярок, Маша видела, что стараются они от души, интересуются, что можно сделать, чтобы повысить

## КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

заинтересовать, оживить их чем-то. Долго думала она и согласилась.

Сначала было трудно. Не знала, с чего начать. На счастье рядом оказался такой замечательный человек, как парторг Анатолий Николаевич Васюков. Стеснялась вначале, все бочком в кабинет секретаря зайдет, спросит что-то и обратно. Но как-то решила про себя: «Хватит стесняться». Так завязалась дружба между двумя секретарями, двумя вожатками. Деловая, по-настоящему крепкая дружба, которая так помогла Маше. Поездки на фермы, поля, личное участие во всех совхозных делах позволили молодому секретарю хорошо узнать труд сельчан, увидеть хорошее и плохое, сознательно осмысливать все насущные вопросы. А познакомившись ближе, увидела Маша, что многое можно изменить в работе комсомольцев и молодежи.

Первые поиски, первые пробы. Появилась новая мысль о создании комсомольско-молодежных звеньев среди доярок. Долго она ходила по фермам, рассказывала о перспективах таких звеньев, объясняла и добилась того, что доярки не просто дали согласие, но изъявили желание включиться в социалистическое соревнование

надо, улучшить качество. Думала вечерами сама, советовалась с главным зоотехником. Своих знаний было мало, но было огромное желание и оно взяло верх. Первой наградой явился переходящий районный приз «Лучшей молодой доярке», врученный Полине Лямбурцевой за итоги первого квартала нынешнего года.

Много говорили о весенне-полевых работах на комсомольском собрании. Решили на период посевной создать три комсомольско-молодежных звена механизаторов. Мало кто знал, сколько до этого было бесед с ребятами. Позже, в разгар полевых работ, звено третьей бригады чуть не распалось. Дисциплина пошатнулась, забуйничали парни, то, мол, не так, да это. Секретарь спокойно выслушала их, позвала управляющего, провела комсомольское собрание. Была улучшена организация горячего питания, регулярно доставляли механизаторов вечерами в село. Но ведь все это можно было решить спокойно, и ребята поняли это, стыдно стало.

Долго присматривалась Маша к комсомольско-молодежному экипажу Леонида Савельева. Вздвигала все «за» и «против». Потом рассказала Леони-

ду об Анатолии Новикове из колхоза «Правда». И его инициативе, включить в состав звена Героя Социалистического Труда Н. Устюжанина. Обсудили на комсомольском собрании и поддержали хорошее начинание. Риск был оправдан — справились механизаторы с заданием, слово сдержали и завоевали переходящий приз.

Насыщен событиями для Маши этот год, но, пожалуй, самым радостным и волнующим был день, когда приняла ее кандидатом в члены КПСС. Это был шаг вперед, новая ступень духовного роста вожатки комсомольской организации Марии Сирица. Это было доверие, вера в нее тех коммунистов, кто давал ей рекомендацию. Маша помнит, что сильно волновалась, даже плохо запомнила все происходящее, только слышала громкий стук своего сердца.

Много дел у Маши и ее помощников. Вот и о досуге молодежи всерьез подумать надо, хотя и оживилась работа в клубе с приездом хударки Татьяны Категовой. Да и сам клуб требует внимания. К выборам в Верховный Совет СССР комсомольцы и белели, и подремонтировали его, но дел еще хватает. Намечен диспут «Ты комсомолец на самом деле, или только числишься им?». Надо провести в ближайшие дни, а то все откладывали. Много планов и предложений у секретаря, надо вот внутрисовхозное соревнование доярок организовать, приз свой установить — переходящий вымпел победителям десятидневки, спортивную работу поднять. Много дум. И радостно становится, когда одна за другой они осуществляют я...

**Л. КОРОЛЬКОВА.**

♦ ИДУТ КАНИКУЫ

# НАЧАЛАСЬ ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Подготовка кадров для села — одна из главных наших задач. Основные формы, помогающие результативно решить данный вопрос — ученические производственные бригады, школьные отряды лесничества, спортивно-трудовые лагеря.

Нынешним летом пятая трудовая четверть для ребят проходит под девизом «Мой труд вливается в труд моей республики». В районе создан и работает отряд из старшеклассников «Юный Кузбассовец», в котором трудятся и отдыхают около тысячи юношей и девушек из всех школ района. «Микроклимат» в этом лагере отличный.

Ребята привлекают такие лагеря. С огромным нетерпением они ждут начала своего трудового сезона. Что же им нравится, спросит иной? Прежде всего — атмосфера

творческого удовлетворения и радость самостоятельного труда. Членам производственных бригад интересно все делать самим: обрабатывать землю, сеять, пропалывать, следить за всходами, убирать урожай. Поэтому с одинаковым интересом планируют начало всех работ и подведение окончательного итога. Каждый из ребят испытывает внутреннюю приподнятость, ведь многим впервые доверили настоящее «взрослое» дело.

Хозяевами в спортивно-трудовых лагерях являются сами школьники: все делается своими руками, во всем проявляется их самостоятельность. Из бесед с ребятами можно сделать вывод, что, действительно, это дело полезное, нужное и интересное. Многие проверяется и познается на собственных наблюдениях, опытах.

Подготовка к пятой четверти началась во многих школах еще в начале учебного года. Так, в Старо-Бачатской, Старо-Пестеревской, Мало-Салаирской, Моховской школах стало традицией проводить факультативные занятия по агротехнике выращивания культур, конкурсы, смотры, встречи с интересными людьми, походы по родному краю.

Работа в лагерях чередуется с отдыхом, спортивными состязаниями. Часто вечерами устраиваются диспуты, разговоры на темы, которые больше всего волнуют сегодняшних подростков.

Хочется отметить хорошую работу Старо-Пестеревского, Моховского, Ново-Бачатского спортивно-трудовых лагерей. Руководители хозяйств чутко и внимательно отнеслись к ребячьим запросам, просьбам, предложени-

ям. Так, у ребят из Ново-Бачат в распоряжении имеется выделенный колхозом транспорт для экскурсий, поездок на Беловское море. За производственной ученической бригадой закреплен специалист, который помогает ребятам успешно справляться с намеченной целью.

Закончится трудовая четверть. Будут подведены итоги, которые явятся в какой-то степени отчетом перед старшими о том, что выполнено, что сделано, чему научились. Это будет анализом успехов и неудач. А пока впереди у школьных бригад жаркая пора. Предстоит много хлопот, но ребята верят в свои силы и знания.

Несколько слов хочу сказать в адрес Менчерепской Ново-Пестеревской, Горьковской средних школ, в которых мало уделено внимания созданию подобных лагерей, слабо проводится воспитательно-трудовое обучение школьников в летний период.

**В. ЛОГУНОВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Наши маяки



Вкладывая в свой труд все старание и умение, свиноводка четвертой фермы совхоза «Ново-Пестеревский» Анастасия Максимовна Баженова добивается в конечном итоге отличных производственных показателей.

На снимке: свиноводка А. М. Баженова.

## ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Если у одних вопрос о выборе профессии дело долгое и трудное, то для других все совершенно ясно. Это обычно те, у которых еще давняя детская мечта превращается в быль. К таким людям и относятся Тамара Салайкина и Любовь Кочерова, мастера по пошиву легкого женского платья. Как призналась нам Тамара, стать швеей она мечтала еще в детском садике, с большой любовью обшивая всех кукол. На вопрос, за что же она так влюблена в свою профессию, молодой мастер сказала: «Не могу не шить».



Трудовой путь Любы сложился почти так же. О другом она и не думала, только шить. Окончив восемь клас-

сов, училась на курсах мастеров швей в учебно-производ-

ственном комбинате. Мечтает стать закройщицей.

Девушки, увлеченные своей работой, не только шьют, но и помогают своим заказчикам советами, какой фасон выбрать, что больше идет к лицу. Изделия стараются закончить в срок. Приветливые, улыбочивые, они создают в ателье какой-то особый уют. Несмотря на молодость, зарекомендовали себя хорошими мастерицами. С планом девушки справляются успешно.

Есть у всех сотрудников Менчерепского ателье № 12 одна общая мечта: чтобы ассортимент тканей был более разнообразен, больше было бы хороших и нарядных материалов, а уж мастера постараются превратить ткань в нарядные женские платья.

**Л. ПЕТРОВА.**

На снимке: мастер-швея Л. Кочерова.

Фото В. ГРИШИНА.



Живет в деревне Подкопная пен ионер Павел Петрович Крюков. Всю жизнь трудился он на третьей ферме совхоза «Горьковский», не спит коммунист без дела и теперь. Он работает скотником молодняка, и телята, которых он пасти, хорошо растут, прибавляют в весе.

На снимке: скотник молодняка третьей фермы совхоза «Горьковский» коммунист П. П. Крюков.



На четвертой ферме совхоза «Ново-Пестеревский» работает замечательная женщина. Она трудится свиноводкой не первый год. По итогам соцсоревнования за 1973 год за свой нелегкий добросовестный труд она получила высокую награду Родины — орден «Знак Почета».

На снимке: свиноводка Н. А. Федотова.

Фото В. ГРИШИНА.

## ПОСЛЕ СМЕНЫ—ЗА УЧЕБНИКИ

В последние годы в сельское хозяйство пришли специалисты с высшим и средним образованием — люди, способные организовать труд на основе достижений современной науки и техники. Но зачастую, молодежь приходит работать в хозяйства, не думая учиться дальше. А ведь только полное знание всех технологических процессов труда позволяет быть хорошим специалистом. Не случайно партия и правительство приняли постановление «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию» именно в текущем пятилетии. Призыв «Каждому молодому труженнику — среднее образование» обязывает молодежь продолжать обучение без отрыва от производства. Конечно, работать и учиться нелегко, но какие счастливые улыбки у тех, кто сдал последний экзамен в одиннадцатом классе!

В этом году свой общеобразовательный уровень повысили 515 человек. Называем

имена тех наших выпускников, которые пошли учиться в институты, стали специалистами высокой квалификации. Это выпускники Бековского УКП Н. Сатин, И. Захаров, С. Манян, Владимир Чештанов после окончания 11 классов УКП успешно закончил ветеринарное отделение Мариинского сельскохозяйственного техникума и был направлен в Московскую сельскохозяйственную академию имени Тимирязева. Выпускник 11 класса Новобачатского УКП В. С. Дождев совмещает работу с заочной учебой в Новокузнецком сельскохозяйственном техникуме. Примеров умелого сочетания работы и учебы можно привести много.

Молодые люди помнят истину: упустить час — не наверстаешь годом. Поэтому не считаясь с усталостью, они после работы берутся за учебники.

**П. ПОЛЯКОВ,**  
заведующий заочным консультпунктом района.

## ИДЕТ ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ

В совхозе «Гурьевский» полным ходом идет обработка полей: уничтожаются сорняки и верхняя корка почвы, образовавшаяся после дождей. На сегодня уже проведено повторное боронование картофельной плантации на площади в 355 гектаров из имеющихся 531 га.

Параллельно с этой операцией ведется междурядная обработка посевов кукурузы и овощей. Первой культуры обработано 270 гектаров, второй — 113 га. Сейчас темпы работы с каждым днем увеличиваются.

Наш корр.

## Когда уходит любовь

Прежде, чем вступить в брак, нужно проверить свои чувства: готовы ли вы создать семью и взять на себя высокие гражданские и супружеские обязанности. Легкое или бессознательное отношение к вопросам брака, приводят, как правило, к неудачным семейным ситуациям. Причем больше всего в этих случаях страдают дети.

За последнее время в брак вступает, в большинстве, молодежь, в возрасте восемнадцати — девятнадцати лет. Всегда ли эти юноши и девушки серьезно подходят к этому событию? Что руководит ими: любовь или расчет?

Николай А. в строгом черном костюме и Валентина С. в светлом свадебном наряде, оба сияющие, радостные, в назначенное для регистрации время пришли в ЗАГС. Казалось, счастье сопутствует этим влюбленным...

Через два месяца после вступления в брак молодожены подали заявление в районный ЗАГС о расторжении супружества. Это были уже совсем чужие друг другу люди, от любви не осталось и следа. Не смогли они создать крепкую и дружную семью, которая требует вы-

соких нравственных и духовных сил, не смогли самостоятельно решить самые сложные семейные задачи. Не оказали им помощи и родители, для которых свой сын или своя дочь, по их мнению, лучше. Мать Николая так и сказала, что Валя неподходящая подруга жизни. Распалась семья, оставив на душе тяжесть сгубленного первого роста любви.

Девятнадцатилетняя Лидя С. подала заявление о вступлении в брак второй раз. Расторжение первого брака, как выяснилось в беседе с ней, она очень переживает. «Я первая не сдержала себя, поссорилась из-за мелочи. Замуж выхожу из-за принципа, хочу доказать бывшему мужу...». Что может Лидя доказать? Несерьезность...

Настоящая супружеская жизнь невозможна без счастья, взаимного уважения, любви друг к другу, достоинства.

**Л. ГОРБАЧЕВА,**  
секретарь Старо-Бачатского поссовета.

**К. ЛУЧШЕВА,**  
заведующая районным бюро ЗАГСа.

# СПОРТ

## ФИНАЛЬНЫЕ СТАРТЫ

22—23 июня в Белове проводился заключительный этап VI летней спартакиады сельских спортсменов Кузбасса. Соревнования по легкой атлетике и городкам проводились на стадионе «Металлург», соревнования по велосипеду — по трассе Белово — Новокузнецк. В первый же день соревнований по легкой атлетике лидерство захватила команда Кемеровского района и удержала его до конца. Из Беловского района в десятку сильнейших вошел Александр Бадалин из Старо-Бачат. Его результат 12 сек. в беге на 100 метров.

Хорошие зачетные очки принес команде нашего района в прыжках в высоту главный врач Старо-Бачатской больницы Анатолий Лопатин (его результат 170 см. — это новый рекорд района).

В число финалистов по прыжкам в длину среди женщин вышла представительница из совхоза «Рассвет» инструктор

физкультуры Галина Николенко. В финальных прыжках она заняла III место и награждена дипломом III степени областного

комитета по физической культуре и спорту при облисполкоме и жетоном областного совета ДСО «Урожай».

Стоит заметить, что в целом команда выступала ниже своих возможностей, лишь отдельные спортсмены показали хорошие результаты и в итоге команда нашего района заняла 8 место из тринадцати районов.

По сравнению с прошлой спартакиадой мастерство сельских спортсменов области значительно возросло. В нашем же районе лишь в отдельных видах есть рост мастерства.

Рекорд прошлого года по прыжкам в высоту был 160 см. в этом же году планка покорила Лопатину на 10 см выше.

По велосипедному спорту команда нашего района также была не в лучшем виде. Здесь славится слабая материальная база. В нашем районе нет велосипедов, физически наши велосипедисты подготовлены хорошо, а вот технические сторо-

ны, можно сказать, очень слабые. В первый день наши мужчины и женщины в раздельных стартах на 25 и 15 км выступили неплохо, но вот в групповой гонке на 25 и 50 км ни мужчины, ни женщины зачета не дали из-за поломки велосипедов на трассе. В итоге по велосипедному спорту наша команда заняла V место из шести участвующих.

Хочется думать, что в следующих стартах команды нашего района будут выступать намного увереннее.



Ю. ВЛАСОВ.

председатель комитета по физической культуре и спорту.

**СТРАННЫЕ** вещи происходят в последнее время в кругах религиозных на Западе: то Иисус Христос является в современном облике, то его служители организуют в храмах джазовые концерты, то публикуются снимки богобоязненных монахов, увлеченных ритмом модных танцев... Недавно в Лондоне была издана библия, на обложке кото-

рой изображен Христос в черной «водолажке» и в кепке. Одно католическое издательство ФРГ выпустило большим тиражом комикс, в котором тот же Христос выступает в роли главного героя, покуривая сигары, водят мотоцикл, боксируя... Издатели вышеназванной литературы никак нельзя упрекнуть в безбожии. Напротив, они являются ревностными пропагандистами «божественного начала», а книги и прочие «новшества» — результаты «обдуманной политики».

## Почему „отцы святые“ играют в футбол

Все это делается для того, чтобы религиозная пропаганда приняла более привлекательный вид, подновив ветхие церковные догмы. Этого требует капиталистическая идеология, которая в лице религии со всеми ее атрибутами имеет верного союзника.

Но как служители бога, так и служители «желтого дьявола» не могут не заметить, что в наш век бурного развития науки и техники и космических полетов, стремительного роста и укрепления мира социализма влияние религии на широкие массы ослабевает. Они также не могут не заметить, что этот процесс обратного пропорционален темпам развития спорта в мире и возросшему интересу к нему.

Церковь не может, естественно, не обратить внимание на такое мощное средство воздействия на массы, каким является спорт. И здесь они остаются верны самим себе: все представляется в самых благоприятных формах, окроплено, как говорится, святой водицей. При этом они скромно толкуют о роли христианства в предохранении спорта от губительных влия-

ний, о каких-то там усилениях церкви якобы сберечь для спорта его моральные цели. И ни слова о том, что прежде церкви была непримиримым врагом спорта, что с благословения «отцов святых» были однажды запрещены Олимпийские игры, что христианство объявило занятия спортом «делом лукавого и грехом без прощения».

В XX веке началось бурное развитие спорта в мире, росло его влияние на культурную, общественную и даже политическую жизнь человечества. Церковь не могла не видеть: появился опасный противник. Религия не смогла победить спорт даже в годы расцвета своей власти. Тем более она не могла рассчитывать на успех сейчас. Необходима была другая тактика. И она, по мнению священников, была найдена: противник должен стать союзником. Спасительный план начали проводить в жизнь. Целью его, конечно, была не забота о здоровье пастырей. Вовсе нет! Надо было удерживать людей в сфере влияния религии, отвлекая трудящихся от политики, от борьбы за демократию и социальную справедливость. Официальный орган Ватикана газета «Оссерваторе романо» однажды откровенно указала на эти тенденции. «Мы должны пустить в ход все средства, чтобы отвлечь молодежь от политики. Необходимо прививать любовь к спорту, к играм, к модным танцам, ко всему, кроме политики, потому что она

ведет прямо в объятия коммунизма».

И церковь перешла в наступление: начались встречи с известными спортсменами, тренерами и руководителями спортивных организаций, на игровые поля и площадки все чаще стали выходить команды, составленные из священнослужителей, с амвонов церквей зазвучали проповеди на спортивные темы, в храмах появились картины на спортивные сюжеты, бывшие спортивные «звезды» надели рясы, а среди тренеров начали появляться люди духовного сана.

Этот «крестовый поход» на спорт должен был вернуть пастыря в лоно церкви. Ведь статистика утверждает, что 80 процентов населения Италии не посещает воскресные богослужения, а в Риме только один из ста граждан ходит в церковь. 45 процентов американцев — атеисты, в ФРГ половина населения не уделяет ни минуты «спасению своей души». Не лучшее положение в Англии и Франции. Не случайно известный церковный деятель, каноник Леклерк, с горечью говорит, что католики Франции уделяют больше внимания футболу, нежели проповедям.

Церковь пытается прибрать спорт к своим рукам. Нужно помнить, что «любовь» в религии к спорту — это идеологическая диверсия, направленная против воспитания молодежи и трудящихся в духе борьбы за социальное равенство и справедливость, за демократию и социализм. Ибо церковь прекрасно понимает, каким могучим фактором сплочения молодежи всего мира является ныне спорт.

Людила МИЛАНОВ,  
болгарский журналист.  
(«Народен спорт»).

## БЛИЗКА ПОБЕДА

Советская сборная продолжает победное шествие на XXI Всемирной шахматной олимпиаде. Очередного успеха в финале наши гроссмейстеры добились в матче с командой Финляндии, все четыре участника которой «сложили оружие» еще до перерыва.

Итак, 4:0 в пользу одиннадцатикратных победителей «турниров наций», как иногда еще называют соревнования сильнейших шахматистов планеты.

Объясняя столь ошутимое превосходство советской сборной на нынешней олимпиаде (на двух последних всемирных шахматных форумах она побеждала в напряженной борьбе), гроссмейстер Котов сказал, что наша команда выглядит сейчас особенно сильной. Два претендента на мировую шахматную корону, три экс-чемпиона мира — это что-нибудь да значит!

(ТАСС).



## ЗАПЧАСТИ ИЗ ПЛАСТМАССЫ

Большой интерес у сельских механизаторов вызвал компактный и простой станок для изготовления мелких деталей из пластмассы для ремонта тракторов и автомобилей.

В цилиндрическом резервуаре, стены которого нагреваются электричеством, пластмасса плавится до жидкого состояния. Затем она выдавливается в прессформы. После охлаждения форму раскрывают и получают готовую деталь. За час их можно изготовить 30—35 штук.

Станок с успехом можно использовать на ремонтных предприятиях «Сельхозтехники», в совхозах, колхозах.

Р. ДЕВЯТОВА.

## РАЗРУШИТЕЛИ ЗЕЛЕННЫХ ПЛОТИН

Летом ирригационные сооружения зачастую зарастают травами, водорослями. На орошаемых участках наступает «водяной голод», падает урожайность полей. Как избавиться от нежелательной зеленой плотины?

Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского инсти-

тута химических средств защиты растений решили задачу для себя необычную: нужно было не защитить растения, а наоборот — уничтожить.

В результате исследований в институте созданы гранулированные препараты диурон и диуразин. Их назначение — борьба с растительностью в коллекторно-дренажных каналах и водоемах, не имеющих рыбохозяйственного значения.

Обычно гранулы вносятся весной в период биологической активности водных растений из расчета — 50—60 килограммов диурона на 30—45 килограммов диуразина на гектар водной поверхности. Обработанные таким способом каналы и водоемы остаются чистыми. Продолжительность действия препаратов 2—3 года.

В. ЕРЕМИН.

## СОЛЬ НАВОДИТ ЧИСТОТУ

Выражение — «Чистота — залог здоровья» в полной мере относится и к сельскохозяйственным животным. Практикой доказано, что она способствует повышению надоев и увеличению привесов.

В павильоне «Ветеринария» демонстрируется одна из последних новинок Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства — установка для производства дезинфицирующих средств.

За два часа установка выдает до 400 литров хлорсодержащего раствора, что вполне достаточно для трехсот животных.

П. ОВАНЕСОВ.  
ВДНХ СССР — ТАСС.



Москва. В V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского принимал участие 281 музыкант из 37 стран мира.

На снимке: группа участников конкурса у консерватории. Слева направо — скрипач Рубен Агаронян

Редатор П. П. КОЗЛОВ.

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище производит прием учащихся на 1-й курс 1974—75 учебного года. Училище готовит учителей начальных классов школы.

Принимаются лица с образованием 8 классов в возрасте до 30 лет.

Срок обучения 4 года. Поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных и подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), математике (устно).

Награжденные по окончании неполной средней школы похвальной грамотой (отличник) зачисляются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений до 1 августа.

Вступительные экзамены проводятся по программам поступающих в средне-специальные учебные заведения с 1 по 20 августа.

К заявлению прилагаются документы: Свидетельство об образовании, медицинская справка формы № 286, 3 фотокарточки (3х4), характеристика учебного заведения или предприятия.

Стипендия на общих основаниях.

Обучения нет.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк им. Горького, педагогическое училище.

Тираж 7569 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС: Индекс 652600 с. Белово, ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственно-го секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14048

Беловское полиграфообъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.